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Защо говорим за това?

Кои животни са рекордьори по най-дълъг живот? Невероятно, но факт – някои от тях са родени още по времето на Христофор Колумб. 

Джонатан, най-старата костенурка в света, миналата година отбеляза 190-ия си рожден ден на британския остров Света Елена в Атлантическия
океан. Представи си – костенурката се е появила на бял свят през 1832 г., когато все още сме били под османска власт, а електричеството по целия
свят все още е било голяма новост и рядкост!

Джонатан живее в резиденцията на губернатора на остров Света Елена в компанията на други три костенурки - Дейвид, Ема и Фред. Той е на особена
почит. За рождения му ден жителите на острова организирали тридневни тържества. По този повод е създадена и специална пощенска марка.
Образът на Джонатан е и върху местните монети от пет цента.

Този славен костенур е най-старото известно живо животно, обитаващо сушата. Вписан е в книгата на рекордите "Гинес".

Но във водите на Атлантическия океан живее още по-възрастно животно - гренландска полярна акула. Със специални изследвания датски учени са
установили, че една такава женска акула е на около 400 години. Сивата гренландска акула е сред най-древните животни на земята и няма естествени
врагове в световния океан. Тя е едно от най-големите месоядни животни, а тялото ѝ расте с по-малко от сантиметър на година. Интересното при
женските е, че могат да си имат малки чак когато станат на 150 години.



Рекорд по дълголетие доскоро държеше друг морски обитател – мида на възраст 507 години. Тя е родена през далечните времена, когато е живял
Леонардо да Винчи, а Христофор Колумб за първи път стъпва в Северна Америка.

Мидата, дълга 8.6 см, е открита през 2006 г. в Исландия. Група учени я изваждат от дълбокото океанско дъно заедно с още 200 други миди и по броя
на пръстените ѝ разбират, че е много стара. Кръстена е Минг, защото по времето, когато се е родила - 1499 г., династията Минг е управлявала Китай.
За съжаление, Минг е убита, когато изследователите се опитали да отворят черупката ѝ, за да разберат точно на колко години е.

Тайната на дългият живот на океанските миди се крие в адаптацията им за живот в нискокислородна среда. При тях обмяната на веществата протича
наистина бавно (докато кислородът стигне до клеткитеее, докато кръвта се насити с въглероден диоксииииид, минава мноооого време). Това им дава
възможност да живеят наистина дълго. 

Това обаче зависи от животинския вид - не можем да ти обещаем, че ще живееш векове, ако почнеш мнооооого бавно да си пишеш домашните!
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